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Exercice n® I3 (03 points)

Pour chacune des questions suivantes, une seule des trois réponses proposées est exacte.
Indiquer le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie. 4=<0.75
1) On donne les points A(0,6,0) et B(6,0,0) . une équation du plan médiateur du segment [AB] est :

a) x—-y=0 b) X+y+z-6=0 c) X—y+1=0
2) Soit les plans P = p(E,n_;j et Q= p(F,n_;j telque P Q= A alors un vecteur directeur de

la droite d’intersection des deux plans P et Q est :

a) Np—ng b) Np+ N, ) NpANgG
X=a+1
3) Soit (A") une droite dont sa représentation paramétrique est (AYiy=«a ; aae€R alors:
I=0+2
a) d=d(0,(A))=+2 b) d=d(0,(A))=+6 ¢) d=d(0,(A))=0
, . N 2b o
4) Pour tout réel a et b ; strictement positifs, In(2ab)— Inf| — | est égal a :
a
a) 0 b) In(a) ¢) 2In(a)
Exercice n ° 2: (06 points)

Soit la fonction f  définie sur 0,40 par T (X) = %xz + % + In(x)

- —
et é'f sa courbe représentative dans un repére orthonormé [O; i J)

1) a) Calculer lim f (X) et interpréter graphiquement ce résultat 0.5
x—0*
- . f> . ,
b) Calculer lim f(X) et lim puis interpréter graphiquement ce résultat 0.75
X—>+00 X—>+o X
- : 1
2) a) Montrer que f est dérivable sur et que f'(X) =X+ — 0.5
X
b) Dresser le tableau de variation de f sur ]O,+oo[ 0.25
3) a) Calculer T'"(X) et montrer que le point | (1,1) est un point dinflexion de ¢, 0.5
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b) Ecrire une équation cartésienne de la tangente T & ¢ au point | (1,1) 0.25

4) a) Montrer que f admet une fonction réciproque f - définie sur un intervalle J a préciser 0.5
b) Montrer que I’équation f (X) = O admet une seule solution & € ]O,—I—oo[
etque 0.5<a <0.6 0.5+ 0.25

c) Calculer (f _1) (1) et déterminer une équation cartésienne de la tangente T° & é/f,l au

point d’abscisse 1 0.25+0.25

5) Tracer (et é/f,l dans le méme repére 0.5+0.5

6) Determiner F 1a primitive de f sur ]O,+oo[ qui s’annule en 1 0.5
Exercice n ° 32 (07 points)

>
L’espace est rapporté a un repére | O; 1 j;k

Dans la figure ci—dessous les quadrilateres OAEB et OEDC sont deux rectangles. Soit le point D(2,4,3)
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1) a) Déterminer les coordonnées des points A, B, C et E 1

b) Déterminer les coordonnées du point | centre du rectangle OAEB 0.25
- —

2) a) Calculer les composantes du vecteur ABA AC 0.5
b) En déduire Iaire du triangle ABC 0.5
c) Verifier que les points A, B, C et D sont non coplanaires 0.5
d) Calculer le volume du tétraédre ABCD 0.5
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24./61

e) Soit H le projeté orthogonal du point D sur le plan (ABC). Déduire que DH = 61 0.5
3) Montrer que le plan P =(ABC) est d’équation P:6x+3y+4z-12=0 0.5
4) Donner une représentation paramétrique de la droite (AB) 0.5
X=p
5) On considére la droite A de représentation paramétrique A : y= Zﬂ ; ,B ceR
z=-3+3p
a) Montrer que D e A 0.25
b) Montrer que les droites A et (AB) sont sécants en un point dont on précisera 0.5
6) On considére I’'ensemble S des points M (X, Y, Z) tel que
x?+y?+2?2-4x—-8y—6z+13=0
a) Montrer que S est une sphére de centre D et de rayon R a déterminer 0.75
b) Montrer que S et P sont sécants en un cercle € dont on précisera
le centre H etlerayon r 0.75
Exercice n ° 4; (04 points)
: . o X 1
Soit la fonction f définie sur R par f(X)=——=—-=
2Ux2+1 2
1) Montrer que lim f (X) = —1 et interpréter graphiquement ce résultat 0.5
X—>—00
2) Montrer que pour tout X ona f'(x)= ;3 0.5
2% +1
3) a) Ecrire une équation de la tangente T a € au point I(O,—%j 0.5
b) Etudier la position de € et T 0.5
¢) Montrer que le point |(0,_1j est un point d’inflexion de ¢ 0.25
2
h(x)=f 1 si.x<0
4) Soit la fonction définie par oy
h(0) = -1
a) Montrer que h est continue & gauche en 0 0.5
b) Montrer que h est dérivable sur ]—oo,O[ etque h'(X) = xf"(X) 0.5
c) Soit x un réel de ]—oo,O[ en utilisant le théoreme des accroissements finis montrer
qu’il existe un réel ce ]x,O[ tel que M‘ =c.f'(c) 0.5
X
d) Déduire que NN est dérivable a gauche en () et que h'(0) =0 0.25
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